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  - تابع – محاسبة المخزونات: )18+17( المحاضرة  اسعتالأسبوع ال

ا ما :تموينات أخرى 32الحساب  ً بعض التموينات الضرورية  اقتناءتحتاج المؤسسة خلال دورة نشاطها إلى  غالب
مواد أولية ولوازم لكوĔا لا  على أĔا هذه التموينات الج، حيث لا تعوللمعالجة والتصنيع لسير العملية الاستغلالية

وينقسم هذا الحساب إلى الحسابات وبالتالي لا نجد لها أثرا في تركيبة المنتجات، تدخل مباشرة في عملية الإنتاج، 
  الفرعية التالية:

التشحيم التي  ومواد وتزيال (مثل مواد صيانة المعدات المواد القابلة للاستهلاك:  321الحساب  -
  )…ومعدات النقل الآلاتتستخدم لصيانة 

  )أوراق الطباعة...(مثل مواد التنظيف، لوازم المكتب  اللوازم القابلة للاستهلاك: 322الحساب  -
غير القابلة للاسترجاع والتي تستهلك مباشرة بعد وهي الأغلفة  الأغلفة المستهلكة: 326الحساب  -

  في تغليف السلع... ةاستعمالها: كأكياس البلاستيك، وعلب الورق المقوى المستعمل
المواد الأولية عملية شراء شراء البضاعة و  ةعلى غرار عمليالتموينات الأخرى: التسجيل المحاسبي لعملية شراء 

  في قيدين كالتالي: أيضًا تسجل التموينات الأخرىشراء  ، فإن عمليةواللوازم
امشتريات تموينات أخرى  382وفيه نجعل الحساب : )أو قيد الفاتورة(أولاً: قيد الشراء  ، وأحد حسابات مدينً

اموردو المخزون، البنك، الصندوق    ، وهذا بتكلفة شراء التموينات الأخرى.دائنً
  

382  
  
  

401/512/53  

 -----------             ------------  
  حــ / مشتريات تموينات أخرى

  حــ / موردو المخزون / البنكـ / الصندوق

  
  

  

ا: قيد استلام  ً أو أحد  تموينات أخرى 32الحساب  وفيه نجعل: )أو قيد التخزين( التموينات الأخرىثاني
احساباته الفرعية  ا تموينات أخرىمشتريات  382، والحساب مدينً   هذا الأخير.، وبذلك يرصد دائنً

  
32  

  
  

382  

--------- -----            ------ ---------  
   تموينات أخرىحــ / 

  تموينات أخرىحــ / مشتريات 

  
  

  

، باستهلاك التموينات الأخرىعندما تقوم المؤسسة : التموينات الأخرى استهلاكالتسجيل المحاسبي لعملية 
ا في قيد واحد  ً اتموينات أخرى مستهلكة  602بجعل الحساب وذلك فإن هذه العملية تسجل محاسبي  مدينً

اتموينات أخرى أو أحد حساباته الفرعية  32والحساب    .دائنً
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602  

  
  
32  

------ - -------             ---------------  
  مستهلكة تموينات أخرىحــ / 

   تموينات أخرىحــ / 

  
  

  

، 32مثل: الكهرباء،الغاز، الماء...فإĔا لا تسجل في الحساب  إذا كانت التوريدات غير قابلة للتخزينملاحظة:  
االمشتريات غير المخزنة من المواد والتوريدات، بجعل هذا الأخير  607بل تسجل مباشرة في الحساب  وأحد  مدينً

االمخزون حسابات البنك أو الصندوق أو موردو    ، كالتالي:دائنً
  

607  
  
  

401/512/53  

 -----------             ------------  
  حــ / المشتريات غير المخزنة من المواد والتوريدات

  حــ / موردو المخزون / البنكـ / الصندوق

  
  

  

  المختصة في صناعة الأدوية بالعمليات التالية:قامت إحدى المؤسسات  2022خلال سنة  مثال:
ومواد لصيانة دج،  12000بقيمة  وتعقيم لأجل تطهير جزء من المصنع شراء مواد تنظيف 2022.02.17

 علب تغليف منتوجات الأدوية المصنعة، الكلدج من  42000وكذا ما قيمته دج،  28000المعدات بقيمة 
  الحساب. على

دج من مواد الصيانة،  12000دج من مواد التنظيف،  7000استهلاك ما قيمته:  2022.02.26
  دج من علب التغليف. 25000

  .دج نقدًا 36000تسديد فاتورة استهلاك الماء بمبلغ  2022.02.27
  بشيك بنكي. 2022.02.17تسديد التزاماēا من عملية  2022.03.04

  التسجيل في دفتر اليومية المطلوب:
  الحل:
  

382  
  
  
  

321  
322  
326  

  
  

401  
  
  
  
  
  

-------- ---- 2022.02.17 -----------  
  حــ / مشتريات تموينات أخرى

  حــ / موردو المخزون
  شراء تموينات أخرى على الحساب

 -------  -------- //  -- - -----------  
  حــ / المواد القابلة للاستهلاك

  القابلة للاستهلاك اللوازمحــ / 
  الأغلفة المستهلكةحــ / 

  
82000  

  
  
  

28000  
12000  
42000  

  
  

82000  
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602  
  
  
  
  
  

607  
  
  
  

401  

382  
  
  
  

321  
322  
326  
  
  
  
53  
  
  
  

512  

  حــ / مشتريات تموينات أخرى
  التموينات الأخرى المشتراةاستلام 

 --------- --  2022.02.26   ---------  
  حــ / تموينات أخرى مستهلكة

  حــ / المواد القابلة للاستهلاك
  القابلة للاستهلاك اللوازمحــ / 

  الأغلفة المستهلكةحــ / 
  استهلاك تموينات أخرى

 --------- -  2022.02.27  -----------  
  المخزنة من المواد والتوريداتحــ / المشتريات غير 

  حــ / الصندوق
  تسديد فاتورة الماء نقدًا

 --------- -  2022.03.04  -----------  
  حــ / موردو المخزون

  حــ / البنك
  تسديد ديون الموردين بشيك بنكي

  
  
  

44000  
  
  
  
  
  

36000  
  
  
  

82000  

82000  
  
  
  

12000  
7000  
25000  

  
  
  

36000  
  
  
  

82000  

 نتجات والأشغالقيمة الم وذلك لتسجيل يستخدم هذا الحساب في Ĕاية السنة سلع قيد الإنتاج: 33الحساب 
، ويتفرع غير أĔا لم تصل بعد إلى مرحلتها النهائية من التصنيعوانجازها التي انطلقت المؤسسة في عملية إنتاجها 

  هذا الحساب إلى:
وهي المنتجات التي لا تزال في حالة الإنتاج ولم تستكمل بعد في Ĕاية  المنتجات الجاري انجازها: 331حــ / 
  السنة.
  الأشغال التي لا تزال قيد الانجاز ولم تستكمل بعد في Ĕاية السنة. وهي الأشغال الجاري انجازها: 335حــ / 

افإنه يجعل  33أما عن التسجيل المحاسبي للحساب  في Ĕاية السنة بتكلفة السلع قيد الإنتاج مع جعل  مدينً
اتغير المخزونات الجارية  723حساب  ، وهذا بعد إجراء عملية الجرد المادي، وفي بداية السنة الموالية يتم دائنً

  بإجراء القيد العكسي.  33ترصيد الحساب 
 قيد التصنيع بلغتمنتجات وجود  المؤسسات إحدىأظهر جرد المخزون في  2021.12.31في  :1 مثال

  دج. 8000 قيمتها
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  التسجيل في دفتر اليومية المطلوب:
  الحل:
  

331  
  
  

723  

 -----------  2021.12.31  -------------  
  حــ / المنتجات الجاري انجازها

  تغير المخزونات الجاريةحــ / 
  جرد المنتجات القيد التصنيع

  
8000  

  
  

8000  

أظهر جرد المخزون في إحدى مقاولات البناء وجود أشغال قيد الإنجاز بلغت  2021.12.31في : 2مثال 
  دج. 23000قيمتها 

  التسجيل في دفتر اليومية المطلوب:
  الحل:
  

335  
  

  
  

723  

 -----------  2021.12.31 ------------  
  حــ / الأشغال الجاري انجازها

  حــ / تغير المخزونات الجارية
  الانجازجرد الأشغال القيد 

  
23000  

  

  
  

23000  

في Ĕاية أيضًا يستخدم  34الحساب فإن  33كما هو الشأن في الحساب  خدمات قيد الإنجاز: 34الحساب 
وذلك لتسجيل قيمة الخدمات التي انطلقت المؤسسة في عملية إنجازها وهذا خاصة في المؤسسات الخدمية،  السنة

  ويتفرع هذا الحساب إلى: غير أĔا لم تصل بعد إلى مرحلتها النهائية،
ولم  ونسجل في هذا الحساب قيمة الدراسات التي لا تزال قيد الانجاز ت الجاري انجازها:دراساال 341حــ / 

   في Ĕاية السنة.تستكمل بعد 
في  نسجل في هذا الحساب قيمة الخدمات التي لا تزال قيد التأديةو  :تقديمهاالجاري  خدماتال 345حــ / 
  السنة.Ĕاية 

افإنه يجعل  34أما عن التسجيل المحاسبي للحساب  قيد الإنتاج مع جعل  دماتفي Ĕاية السنة بتكلفة الخ مدينً
اتغير المخزونات الجارية  723حساب  ، وهذا بعد إجراء عملية الجرد، وفي بداية السنة الموالية يتم ترصيد دائنً
  بإجراء القيد العكسي.  33الحساب 
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أحد مكاتب الدراسات المختصة في تصميم برمجيات المعلوماتية ما نسبته  ىأĔ 2021.12.31في  مثال:
ا أن هذه النسبة تعادل مبلغ  80% من برنامج المعلوماتية الذي طلبته منه إحدى المؤسسات الإنتاجية، علمً

  دج. 8000
  تسجيل القيد المناسب في دفتر يومية مكتب الدراسات المطلوب:

  الحل:
  

341  
  

  
  

723  

 -----------  2021.12.31 ------------  
  حــ / الدراسات الجاري انجازها

  حــ / تغير المخزونات الجارية
  برنامج المعلوماتية قيد الانجازفي إثبات نسبة الانجاز 

  
8000  

  
  

8000  

والتي بعد القيام بعمليات التصنيع تستلم المؤسسة المنتجات من الورشات، : مخزون المنتجات 35الحساب 
  يمكن تصنيفها بحسب درجة تصنيعها إلى الأنواع التالية:

عملية تصنيعها أو  المؤسسةباشرت وهي عبارة عن المنتجات النصف مصنعة التي  :منتجات وسيطية 351حــ / 
حتى تصل إلى لعمليات تصنيعية تكميلية  على أن تخضع لاحقًاتحويلها ووصلت إلى مرحلة معينة من التصنيع، 

  المنتجات التامة الصنع.مرتبة 
، بلغت المرحلة النهائية من التصنيعالتي التامة الصنع و وهي تلك المنتجات  :منتجات مصنعة 355حــ / 

  .وأصبحت قابلة للبيع أو الاستخدام
من أي طبيعة كانت،  الإنتاج وتمثل البقايا الناتجة عن مراحل مسترجعة:منتجات متبقية أو مواد  358حــ / 
ا لا تصلح لأي استخدام أو تسويق عادي داخل المؤسسة.وهي    عمومً

 تجُعل الحسابات الفرعية للحسابخلال السنة المالية مخزون المنتجات:  35التسجيل المحاسبي للحساب 
تغير مخزونات  724مدينة بتكلفة أصناف المنتجات و البقايا المودعة بالمخزن، وذلك بجعل الحساب  35

االمنتجات     .دائنً
  
35  

  

  
  

724  

 -----------                     ------------  
  حــ / مخزون المنتجات

  تغير مخزونات المنتجاتحــ / 

  
  

  
  
  

أي صنف من أصناف المنتجات و البقايا من المخزن سواء لغرض  في حين يتم عكس هذا القيد في حالة خروج
  البيع أو من أجل استكمال عملية التصنيع.
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  المختصة في إنتاج الأثاث بالعمليات التالية: " الأصالة "قامت مؤسسة  2022سنة  مارسشهر خلال  مثال:
 120000غير التام الصنع بتكلفة  ، وأثاثدج 140000 أنتجت أثاث تام الصنع بتكلفة 2022.03.06

  دج. 20000ملية التصنيع بقايا بقيمة دج، كما نتج عن ع
دج على الحساب، كما باعت كل البقايا  90000التام الصنع بسعر  ثباعت نصف الأثا 2022.03.14

  دج. 24000نقدًا بسعر 
  غير التام الصنع من المخازن بغرض إتمام تصنيعه. ثالأثا ثلثأخرجت  2022.03.18

  التسجيل في دفتر اليومية المطلوب:
  الحل:
  

351  
355  
358  
  
  
  

411  
53  
  
  
  
  

724  
  
  

  
  

724  

  
  
  
  

724  
  
  
  
  

701  
703  
  
  
  

355  
358  
  

  
  

 -----------  2022.03.06  ------------  
  منتجات وسيطيةحــ / 
  منتجات مصنعةحــ / 
  منتجات متبقيةحــ / 

  تغير مخزونات المنتجاتحــ / 
  دخول المنتجات والبقايا إلى المخزن

 -----------  2022.03.14  ------------  
  حــ / عملاء

  حــ / الصندوق
  منتجات تامةحــ / مبيعات 

  حــ / مبيعات منتجات متبقية
  بيع منتجات تامة وبقايا

 ---------------   //----------------  
  تغير مخزونات المنتجاتحــ / 

  منتجات مصنعةحــ / 
  متبقية منتجات حــ / 

  خروج المنتجات والبقايا من المخزن لغرض البيع
 -----------  2022.03.18  ------------  

  تغير مخزونات المنتجاتحــ / 

  
120000  
140000  
20000  

  
  
  

90000  
24000  

  
  
  
  

90000  
  
  

  
  

40000  

  
  
  
  

280000  
  
  
  
  

90000  
24000  

  
  
  

70000  
20000  
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  منتجات وسيطيةحــ /   351
  خروج المنتجات الوسيطية من المخزن لإتمام تصنيعها

40000  

 والتيبة المؤسسة اقر خزونات التي توجد تحت يسجل في هذا الحساب الم :مخزون لدى الغير 37الحساب 
، مثل المخزونات المودعة في مخازن الغير تحت حيازēا المادية في Ĕاية السنة لا توجدغير أĔا تمتلكها بصفة قانونية، 

  .والمخزونات قيد الاستلام
ا مخزون لدى الغير 37لحساب ا يجعل: مخزون لدى الغير 37ساب التسجيل المحاسبي للح بقيمة  مدينً

غير أنه لا يوجد تحت حيازēا الفعلية، وذلك بجعل حساب المخزون المعني  المخزون الذي هو ملك للمؤسسة
ا   .مخزون لدى الغير 37لحساب ا وفي Ĕاية السنة ينبغي ترصيد .دائنً

  بالعمليات التالية:قامت إحدى المؤسسات التجارية  مثال:
بشيك بنكي، استلمت الفاتورة في حين ستستلم البضاعة دج  15000بضاعة بقيمة شراء  2021.12.25

  2022خلال سنة 
  2021.12.25استلمت البضاعة العائدة لعميلة  2022.01.05

  التسجيل في دفتر اليومية المطلوب:
  الحل:
  

380  
  
  
  
37  
  
  
  
30  

  
  

512  
  
  
  

380  
  
  
  
37  
  

 -----------   2021.12.25 -----------  
  حــ / مشتريات بضاعة مخزنة 

  حــ / البنك
  شراء بضاعة بشيك بنكي

 ----------   2021.12.31------------  
  حـ / مخزون لدى الغير

  حـ / مشتريات بضاعة مخزنة
  380ترصيد الحساب   
 ----------   2022.01.05------------  
  حــ / مخزون بضاعة 

  حـ / مخزون لدى الغير
  2021.12.25استلام مشتريات عملية 

  
15000  

  
  
  

15000  
  
  
  

15000  

  
  

15000  
  
  
  

15000  
  
  
  

15000  
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 ،سنةيكون مرصدًا في Ĕاية ال ن، حيث يجب أوهو يعتبر حساب وسيط: المشتريات المخزنة 38الحساب 
  إلى:  هذا الحساب ويتفرع
 380  ؛بضاعة مخزنةمشتريات   
 381 ؛مواد أولية ولوازم مخزنة مشتريات   
 382 تموينات أخرى مخزنة مشتريات. 

 ىالبضاعة أو المواد الأولية أو التموينات الأخر عناصر المخزونات المتمثلة في ويستخدم هذا الحساب عند شراء 
احيث يجعل  ا، ليتم ترصيده مباشرة بعد استلام المشتريات وذلك بجعله )قيد الفاتورة (في قيد الشراء  مدينً    .دائنً

ا في Ĕاية السنة، غير أنه قد يتصادف  ينبغي 38شرنا سابقًا فإن هذا حساب أوكما  أن يكون رصيده معدومً
ا أحيانا أن يكون رصيده اأو  مدينً   ، وفي هذه الحالة ينبغي ترصيد هذا الحساب كما يلي:دائنً

جد رصيد حساب  - ا 38إذا وُ  )الزبون(في Ĕاية السنة، حيث تحدث هذه الحالة إذا استلمت المؤسسة  مدينً
افي Ĕاية السنة بجعله  38ترصيد حساب وهنا وجب الفاتورة دون المشتريات،  مخزون  37وجعل حساب  دائنً

الدى الغير   .مدينً
جد رصيد حساب  - ا 38إذا وُ  )الزبون(في Ĕاية السنة، حيث تحدث هذه الحالة إذا استلمت المؤسسة  دائنً

ا وجعل حساب في  38وهنا وجب ترصيد حساب ، المشتريات دون الفاتورة  Ĕ408اية السنة بجعله مدينً
ا. - موردون  فواتير غير مستلمة دائنً

متر  500شراء مواد أولية متمثلة في المختصة في إنتاج الأثاث ب " الأصالة "قامت مؤسسة  2021.12.18 في مثال:
استلمت المؤسسة المواد الأولية قد وبسبب تعطل جهز الكمبيوتر عند المورد ف، دج للمتر الواحد 300من الخشب بـسعر 

  التسجيل في دفتر اليومية المطلوب: .2022ستستلم الفاتورة خلال سنة  ، في حينفقط
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 -----------2021.12.18 --------------  
  حـ / مواد أولية ولوازم

  حـ / مشتريات مواد أولية ولوازم مخزنة
  واللوازم المشتراةاستلام المواد الأولية   

 -----------2021.12.31 --------------  
  حـ / مشتريات مواد أولية ولوازم مخزنة

  فواتير غير مستلمة -حـ / موردون
  381ترصيد الحساب 
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